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MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI

ÖLÇME, DEĞERLENDİRME VE SINAV HİZMETLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

SAYISAL BÖLÜM SORU VE DERS KİTABI KARŞILAŞTIRMASI

Sınavla Öğrenci Alacak Ortaöğretim Kurumlarına İlişkin Merkezî Sınav 15/06/2025 tarihinde ülke genelinde gerçekleştirilmiştir.
Sınavda kullanılan soruların hazırlanmasında Millî Eğitim Bakanlığı öğretim programları ve ders kitapları rehber olarak alınmıştır. 
Bu kapsamda 8. sınıf ders kitapları, ders kitaplarında bulunan konu anlatımları, bu konuların işleniş biçimleri, konu ile ilgili metinler 
ve etkinlikler dikkate alınmıştır.
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Kazanım : 8.1.3.4. Kareköklü ifadelerle çarpma ve bölme işlemlerini yapar.
 8.1.3.3. Kareköklü bir ifadeyi a b  şeklinde yazar ve a b  şeklindeki ifadede katsayıyı kök içine alır. 

MATEMATİK

1. Bu testte 20 soru vardır.
2. &evaplarınızı, cevap kkğıdına işaretle\iniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2024-2025 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

Diğer sayfaya geçiniz.
3

1.   Bir kenarının uzunluğu 8  cm olan  
eşkenar üçgenin çevresinin uzunluğu kaç 
santimetredir"

A) 2 2   B) 11

C) 3 2   D) 6 2

2.   Bir düzgün altıgeni oluşturan 6 adet eşkenar 
üçgenden her birinin alanı �6 cm2 dir.

Buna göre, bu düzgün altıgenin alanı kaç 
santimetrekaredir"

A) 6  B) 62

&) 6�  D) 64

3.   11x - 17 # 16  eşitsizliğini sağlayan  
en büyük tam sayı değeri kaçtır"

A) ±�  B) ±1

&) �  D) �

4.   Aşağıdaki kareli zeminde verilen şekillerden 
AB&D dikdörtgeninin alanı �00 cm2 dir.

D C

BA

K

P R

T S

L

N M

Buna göre, KLMN karesinin çevresinin 
uzunluğu 3RST karesinin çevresinin 
uzunluğundan kaç santimetre fazladır"

A) 8 3   B) 8 10

C) 16 3   D) 16 10

105

ÜNİTE 2

1  En küçük üç basamaklı tam kare doğal sayı ile en büyük iki basamaklı tam kare doğal 
sayının farkı kaçtır?

A) 17   B) 19   C) 21   D) 40

2  1, 6 ve 9 rakamlarını kullanarak oluşturulabilecek üç basamaklı tam kare doğal sayıların 
toplamı kaçtır?

A) 984   B) 1056   C) 1281   D) 1326

5 144 25
144 25
144 25
144 25
'

$

+

-

I.
II.
III.
IV.

Yukarıdaki kareköklü ifadelerden hangileri rasyonel sayıya eşittir?

A) I-IV   B) III-IV  C) I-II-III  D) I-III-IV

ÜNİTE 'EøE5/EN'İ50E 6258/$5,

3  a ve b pozitif tam sayı, a ile b  arasında sadece 3 doğal sayısı bulunmaktadır.
Buna göre a b+  ifadesinin alabileceği en büyük değer hangi doğal sayıya daha yakındır?

A) 2   B) 3   C) 4   D) 5

4  Yandaki şekilde ABCH ve GHEF birer karedir.
AB 18 cm, GH 8 cm= =  ise bu şeklin çevresi kaç santimetredir?

cm18

cm8

A B

C

DF E

G H

A) 15 2   B) 20 2   C) 25 2   D) 30 2
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18. Örnek

Aşağıda verilen eşitsizlikleri çözelim.

a. –3x – 7 ≥ 5  b. –x + 5 < –8

Çözüm:

a.   –3x – 7 ≥ 5

–3x – 7 + 7 ≥ 5 + 7 → Her iki tarafa 7 ekledik.

 –3x ≥ 12

  x3
3

–
–  ≤ 12

3–  → Her iki tarafı –3’e böldük ve eşitsizlik yön değiştirdi.

  x ≤ –4

b. –x + 5 < – 8

 –x + 5 – 5 < – 8 – 5 → Her iki taraftan 5 çıkardık.

 –x < – 13

 (–1) · – x > –13 · (–1) → Her iki tarafı (–1) ile çarptık ve eşitsizlik yön değiştirdi.

 x >  13

19. Örnek

7x – 6 < 6x – 1 eşitsizliğini sağlayan doğal sayıları bulalım.

Çözüm:
      7x – 6 < 6x – 1

7x – 6 + 6 < 6x – 1 + 6 → Her iki tarafa 6 ekledik.

 7x < 6x + 5

 7x – 6x < 6x – 6x + 5 → Her iki taraftan 6x çıkardık.

 x < 5

x, 5’ten küçük olduğundan eşitsizliği sağlayan doğal sayılar 0, 1, 2, 3 ve 4 olabilir. 

Kazanım : 8.2.3.3. Birinci dereceden bir bilinmeyenli eşitsizlikleri çözer.MATEMATİK

1. Bu testte 20 soru vardır.
2. &evaplarınızı, cevap kkğıdına işaretle\iniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2024-2025 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

Diğer sayfaya geçiniz.
3

1.   Bir kenarının uzunluğu 8  cm olan  
eşkenar üçgenin çevresinin uzunluğu kaç 
santimetredir"

A) 2 2   B) 11

C) 3 2   D) 6 2

2.   Bir düzgün altıgeni oluşturan 6 adet eşkenar 
üçgenden her birinin alanı �6 cm2 dir.

Buna göre, bu düzgün altıgenin alanı kaç 
santimetrekaredir"

A) 6  B) 62

&) 6�  D) 64

3.   11x - 17 # 16  eşitsizliğini sağlayan  
en büyük tam sayı değeri kaçtır"

A) ±�  B) ±1

&) �  D) �

4.   Aşağıdaki kareli zeminde verilen şekillerden 
AB&D dikdörtgeninin alanı �00 cm2 dir.

D C

BA

K

P R

T S

L

N M

Buna göre, KLMN karesinin çevresinin 
uzunluğu 3RST karesinin çevresinin 
uzunluğundan kaç santimetre fazladır"

A) 8 3   B) 8 10

C) 16 3   D) 16 10
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Kazanım : 8.1.3.5 Kareköklü ifadelerde toplama ve çıkarma işlemlerini yapar.

MATEMATİK

1. Bu testte 20 soru vardır.
2. &evaplarınızı, cevap kkğıdına işaretle\iniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

2024-2025 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

Diğer sayfaya geçiniz.
3

1.   Bir kenarının uzunluğu 8  cm olan  
eşkenar üçgenin çevresinin uzunluğu kaç 
santimetredir"

A) 2 2   B) 11

C) 3 2   D) 6 2

2.   Bir düzgün altıgeni oluşturan 6 adet eşkenar 
üçgenden her birinin alanı �6 cm2 dir.

Buna göre, bu düzgün altıgenin alanı kaç 
santimetrekaredir"

A) 6  B) 62

&) 6�  D) 64

3.   11x - 17 # 16  eşitsizliğini sağlayan  
en büyük tam sayı değeri kaçtır"

A) ±�  B) ±1

&) �  D) �

4.   Aşağıdaki kareli zeminde verilen şekillerden 
AB&D dikdörtgeninin alanı �00 cm2 dir.

D C

BA

K

P R

T S

L

N M

Buna göre, KLMN karesinin çevresinin 
uzunluğu 3RST karesinin çevresinin 
uzunluğundan kaç santimetre fazladır"

A) 8 3   B) 8 10

C) 16 3   D) 16 10
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 3. <andaki 1. şekil ötelenerek 2. şekildeki Jörüntü oluşturul�
muştur. %una Jöre 1. şekil KanJi yönde kaç birim ötelenmiştir"

  A) 4 birim sağa, 2 birim yukarıya
  %) 2 birim sağa, 4 birim yukarıya
  &) 4 birim sola, 2 birim aşağıya
  ') 2 birim sola, 4 birim aşağıya

1. şekil

2. şekil

 1. <andaki şekilde bir oda ve içeri�
sindeki masanın krokisi verilmiştir. 0asa, 
aşağıdakilerden KanJisindeki Jibi ötelenirse 
odanın ortasında yer alır"

A) 2 birim sağa, 1 birim yukarıya
%) 1 birim sağa, 2 birim yukarıya
&) 2 birim sağa, 2 birim yukarıya
') 1 birim sağa, 1 birim yukarıya

C. Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını işaretleyiniz.

masa

Sol Sağ

Yukarı

Aşağı

1 birim

1 birim

 2. 
s

<andaki şeklin s doğrusuna Jöre yan�
sıması sonuFu oluşan Jörüntüsü aşağıda�
kilerden KanJisidir"

A) 

&) 

%) 

') 

s

s

s

s

Kazanım : 8.3.2.2. Nokta, doğru parçası ve diğer şekillerin yansıma sonucu oluşan görüntüsünü oluşturur.

A
(Ö
D
S
G
M
)

MATEMATİK

4

5.   Aşağıda bütün \üzleri eş birimkarelerden oluşan bir küpün açınımı verilmiştir. 

K L

N M

Bu açınımda mavi renkli şeklin K1 doğru parçasına ve 1M doğru parçasına göre \ansıması sonucu 
görüntüleri oluşturulduktan sonra \üzler birleştirilerek bir küp elde edilmiştir.

Elde edilen bu küpün görünümü aşağıdakilerden hangisi olabilir"

A) B)

K
N

M

L

K
N

M

L

C) D)

K
N

M

L

K
N

M

L



Kazanım : 

2025 LGS - MATEMATİK SAYISAL BÖLÜM SORU VE DERS KİTABI KARŞILAŞTIRMASI

A
(Ö

D
S

G
M

)

Kazanım : 8.2.2.6. Doğrunun eğimini modellerle açıklar, doğrusal denklemleri ve grafiklerini eğimle ilişkilendirir.

207

ÜNİTE �

Çözüm

Çözüm

Çözümlü Örnek �

Çözümlü Örnek �

Aşağıda eş dikd|rtJenler kullanılarak oluşturulan bir şekil verilmiştir.

y = �[ + 1 denkleminin belirttiği doğrunun grafiğini çi]erek eğimini bulalım�

8 cm

12 cm

A

B

12 cm
Buna göre >$B@¶nın eğimini bulalım�

A

B

12 cm

32 cm

36 cm

Dikey uzunluk = 12 + 12 + 8 = 32 cm¶dir.
Yatay uzunluk = 8 + 8 + 8 + 12 = 36 cm¶dir.

Eğim = yatay uzunluk
dikey uzunluk

36
32

9
8= =  olarak buluruz.

Eğimi Kesaplayabilmek ioin yatay ve dikey uzunlukları bulmamız Jerekir.

y = 3x + 1 denkleminde [ değişkenine farklı değerler vererek y değişkeninin alabileceği değerleri 
sıralı ikililer Kklinde yazalım. 6ıralı ikilileri koordinat sisteminde işaretleyip birleştirerek y = 3x + 1 
denkleminin belirttiği doğrunun Jrafiğini oizelim.

4

3 br

1

1
x

y

-1
0

-2

x = 0 ioin

y = 3x + 1

y = 3 · 0 + 1

y = 1

A�0,1)

x = 1 ioin

y = 3x + 1

y = 3 · 1 + 1

y = 4

B�1,4)

x = -1 ioin

y = 3x + 1

y = 3 · -1 + 1

y = -2

C�-1,-2)

A

C

B

dizdiğimiz Jrafikte A ve B noktalarının koordinat değişimlerini inceleyerek doğrunun eğimini

 Eğim = 
  y eksenindeki değişim  
  [ eksenindeki değişim  = 1 0

4 1
1
3 3-

- = =  olarak buluruz.

y = 3x + 1 denkleminin belirttiği doğrunun eğimi [¶in katsayısı olan 3¶e eşittir.

A
(Ö

D
S

G
M

)

MATEMATİK

Diğer sayfaya geçiniz.
7

8.   Bir turşucuda eşit ölçekli iki özdeş bardakta� turşu su\u, havuç su\u ve acı sos aşağıda verilen 
oranlarda karıştırılarak az acılı ve çok acılı içecekler hazırlanmaktadır.

Az acılı içecek

=emin

7urşu su\u

7urşu su\u

7urşu su\u

+avuç su\u

Acı sos

dok acılı içecek

7urşu su\u

7urşu su\u

+avuç su\u

Acı sos

Acı sos

Az acılı içecekten � bardak ve çok acılı içecekten 1 bardak hazırlamak için kullanılan toplam turşu 
su\u miktarı, kullanılan toplam acı sos miktarından �00 m/ fazladır.

Buna göre, şekildeki bardaklardan birinin hacmi kaç mililitredir"

A) 150 B) 250 C) 500 D) 750

�.   Aşağıdaki koordinat düzleminde, [ ekseni üzerine \erleştirilen iki adet eş kareden oluşturulmuş bir 

dikdörtgen verilmiştir.

x

y

0

Kuze\, verilen bu karelerle eş olan 6 adet kare daha kullanarak \ukarıda verilen dikdörtgeni,  
8 eş kareden oluşan \eni bir dikdörtgene tamamlamıştır.

Buna göre, aşağıdakilerin hangisi Kuzey¶in oluşturduğu yeni dikdörtgenin köşegenlerinden 
birinin eğimi olamaz"

A) 2
1-  B) 8

1-  C) 2 D) 4



Kazanım : 
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Kazanım : 8.2.1.1. Basit cebirsel ifadeleri anlar ve farklı biçimlerde yazar. 
 8.2.1.2. Cebirsel ifadelerin çarpımını yapar. 
 8.2.1.4. Cebirsel ifadeleri çarpanlara ayırır.

A
(Ö

D
S

G
M

)

MATEMATİK

8

10.   Bir mağazadaki be\az eş\alardan bazılarının birer adedinin satış ¿\atlarını ve satış adetlerini veren 
cebirsel ifadeler aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.

Tablo: Be\az Eş\aların Birer Adedinin Satış )i\atları ve Satış Adetleri

Beyaz Eşya 1 Adedinin Satış )iyatı �TL� Satış Adedi

Buzdolabı y 2x

damaşır Makinesi x + 4y y

Bulaşık Makinesi x + y

Bu ürünlerin satışından toplam �2y + 3[�2 TL gelir elde edildiğine göre, 1 adet bulaşık maki-
nesinin Türk lirası cinsinden satış fiyatını veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir" 

A) �[  B) 2\ &) 6\ D) �[

11.   +er birinin kütlesi gram cinsinden doğal sa\ı olan 5 adet özdeş A cisminin toplam kütlesi, her birinin 
kütlesi gram cinsinden doğal sa\ı olan 6 adet özdeş B cisminin toplam kütlesine eşittir. Bu cisimlerin 
tamamı, bir terazide şekildeki gibi tartıldığında toplam kütle gram cinsinden üç basamaklı bir doğal 
sa\ı\a eşit olup terazinin ekranında sadece \üzler basamağındaki 2 rakamı görünmektedir.

gram2

A A A

A A

B B B

B B

B

Buna göre, 1 adet A cisminin kütlesi kaç gramdır"

A) �0 B) 2� &) 21 D) 18
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Kazanım : 8.2.2.5. Doğrusal ilişki içeren gerçek hayat durumlarına ait denklem, tablo ve grafiği oluşturur ve yorumlar. 
 8.2.2.6. Doğrunun eğimini modellerle açıklar, doğrusal denklemleri ve grafiklerini eğimle ilişkilendirir.

A
(Ö

D
S

G
M

)

MATEMATİK

Diğer sayfaya geçiniz.
9

12.   Aşağıdaki doğrusal gra¿kte ,. ve ,,. araçların aldıkları \olların zamana göre değişimi verilmiştir.

Grafik: Araçların Aldıkları <olların =amana Göre Değişimi

Yol (km)

900

300

0 11 15

II. Araç

I. Araç

Zaman (sa.)

Verilenlere göre II. araç, I. araçtan kaç saat sonra harekete başlamıştır"

A) 1 B) 1,8  &) 2 D) 2,�

13.   Aşağıdaki kareli zeminde verilen >AD@ ile >&)@, B noktasında kesişmiştir.

C

D
F

B

A 2,5 cm

2,5 cm

Buna göre, >AB@¶nın uzunluğu kaç santimetredir" 

A) 6 B) 3
19  C) 3

20  D) 7
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Kazanım : 8.3.3.2. Benzer çokgenlerin benzerlik oranını belirler, bir çokgene eş ve benzer çokgenler oluşturur.A
(Ö

D
S

G
M

)

MATEMATİK

Diğer sayfaya geçiniz.
9

12.   Aşağıdaki doğrusal gra¿kte ,. ve ,,. araçların aldıkları \olların zamana göre değişimi verilmiştir.

Grafik: Araçların Aldıkları <olların =amana Göre Değişimi

Yol (km)

900

300

0 11 15

II. Araç

I. Araç

Zaman (sa.)

Verilenlere göre II. araç, I. araçtan kaç saat sonra harekete başlamıştır"

A) 1 B) 1,8  &) 2 D) 2,�

13.   Aşağıdaki kareli zeminde verilen >AD@ ile >&)@, B noktasında kesişmiştir.

C

D
F

B

A 2,5 cm

2,5 cm

Buna göre, >AB@¶nın uzunluğu kaç santimetredir" 

A) 6 B) 3
19  C) 3

20  D) 7
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Kazanım : 8.3.1.2  Üçgenin iki kenar uzunluğunun toplamı veya farkı ile üçüncü kenarının uzunluğunu ilişkilendirir.

A
(Ö

D
S

G
M

)

MATEMATİK

12

16.   +er birinin uzunluğu santimetre cinsinden birer doğal sa\ı olan farklı uzunluktaki dört çubuk,  
ùekil ,¶de verilmiştir. Bu çubukların uzunlukları arasındaki ilişki ùekil ,,¶de gösterilmiştir.

k

m

n p

n

k

m

n

p

Şekil I Şekil II

k çubuğunun uzunluğu, m ile n çubuklarının uzunlukları toplamına� m çubuğunun uzunluğu ise  
n ile p çubuklarının uzunlukları toplamına eşittir.

En kısa çubuk n olduğuna göre, aşağıda verilen çubuklardan hangileri uç noktalarından  
birleştirilerek bir üçgen oluşturulabilir"

A) k, m, n B) m, n, p &) k, n, p D) k, m, p
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Kazanım : 8.2.1.3. DNA’nın kendini nasıl eşlediğini ifade eder.

1.	Bu	testte	20	soru	vardır.
2.	Cevaplarınızı,	cevap	kâğıdına	işaretleyiniz.

SINAVLA ÖĞRENCİ ALACAK ORTAÖĞRETİM KURUMLARINA İLİŞKİN MERKEZÎ SINAV

A
(Ö

D
S

G
M

)

FEN BİLİMLERİ

2024-2025 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI

Diğer sayfaya geçiniz.
17

1.   Kendini	eşlemeye	başlayan	bir	DNA	molekülünün	bir	kısmında	eşlemenin	tamamlanmadığı	bölge	
ve	eşlemenin	tamamlandığı	bölge	işaretlenerek	modelde	gösterilmiştir.

C
G

T
A

G
C T

A

1. zincir

Eşlemenin
tamamlanmadığı

bölge

Eşlemenin
tamamlandığı

bölge

2. zincir

T

T
A

A

T

A

A

TC

CG

G

Yeni	zincirlerA
T

A
TG

C

T
A

A
T C

G

T
A T

A

C
G

C
G

A
T

C
G

T
A

C
G

Buna göre, kendini hatasız eşlediği bilinen bu DNA molekülüyle ilgili aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur"

A) Eşlemenin	tamamlandığı	bölgede	organik	bazlar	karşılıklı	olarak	belirli	bir	kurala	göre	eşleşmiştir.

B)	Eşlemenin	tamamlanmadığı	bölgedeki	karşılıklı	zincirlerin	nükleotid	dizilimi	birbirinin	aynısıdır.

C) Eşleme	tamamlandığında	yeni	oluşacak	DNA	moleküllerinin	şifrelediği	kalıtsal	özellikler	birbirin-
den	farklıdır.	

D) Eşlemenin	tamamlandığı	bölgede	1.	ve	2.	zincirlerin	karşısına	gelen	her	iki	yeni	zincirin	nükleotid	
dizilimi	birbirinin	aynısıdır.
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Kazanım : 8.2.2.2. Tek karakter çaprazlamaları ile ilgili problemler çözerek sonuçlar hakkında yorum yapar.
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2.   Bezelye	bitkilerinde	tohum	renginin	kalıtımıyla	
ilgili	yapılan	bir	oaprazlama	şu	şekildedir�



6arı	tohumlu	
bezelyeler

6arı	tohumlu	
bezelye

Elde	edilen	
bezelyeler

daprazlanan	
bezelyeler

6arı	tohumlu	
bezelye

Yeşil	tohumlu	
bezelyeler

Buna göre, bu çaprazlamayla ilgili aşağı-
daki yargılardan hangisi kesinlikle doğru-
dur"

A) daprazlanan	bezelyelerden	biri,	saf	bas-
kın	genotiptedir.

B)	Elde	edilen	sarı	tohumlu	bezelyelerin	 
tamamında,	yeşil	tohumlu	olma	özelliğin-
den	sorumlu	alel	bulunur.

C) daprazlanan	bezelyelerin	her	ikisinde	de	
yeşil	tohumlu	olma	özelliğinden	sorumlu	
alel	bulunur.

D) Elde	edilen	sarı	tohumlu	bezelyelerin	
tamamı,	oaprazlanan	bezelyeler	ile	aynı	
genotiptedir.

3.   6oya	fasulyesi	bitkisinin	meyvesi	olan	bak-
laların	üzerindeki	tüy	yoğunluğunun	bak-
lalara	sağladığı	avantaMlarla	ilgili	bir	deney	
yapılmıştır.	Bu	deneyde	tüy	yoğunlukları	
birbirinden	farklı	üo	bakla,	bu	baklalarla	
beslenebilen	aynı	türden	böceklerin	bulundu-
ğu	kapalı	bir	ortama	konulmuştur.	2�	saatlik	
beklemeden	sonra	baklalardaki	tüy	yoğun-
luğu	azaldıkoa	böceklerin	baklalara	verdiği	
zararın	arttığı	gözlemlenmiştir.

Buna göre, bu deney ve sonuçlarıyla 
ilgili aşağıdaki çıkarımlardan hangisi 
doğrudur"

A) Baklalardaki	tüy	yoğunluğunun	az	olması,	
böceklerin	bulunduğu	alanlarda	bu	bitkinin	
yaşamını	sürdürmesi	ioin	avantaM	sağlar.

B)	2rtamda	böceklerin	bulunması,	baklalarda	
tüy	oluşumunu	sağlayan	genin	mutasyona	
uğramasına	neden	olur.

C) Bu	böcek	türüne	ait	bireylerin	sayısındaki	
artış,	aynı	ortamda	bulunan	tüysüz	bakla	
sayısının	artmasını	sağlar.

D) Baklaların	üzerindeki	tüy	yoğunluğundaki	
artış,	bu	bitkilerin	hayatta	kalma	şansını	
artırmak	ioin	geliştirilmiş	bir	uyumdur.
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Kazanım : 8.6.3.1. Madde döngülerini şema üzerinde göstererek açıklar.
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6.   Doğada	geroekleşen	azot	döngüsündeki	bazı	olaylar	şemada	gösterilmiştir.

Canlı	kalıntıları
ve	atıkları

0ikroorganizmalar	
tarafından	ayrıştırma

Azot	ayrıştırıcı
bakteriler	tarafından
azotlu	bileşiklerin
dönüştürülmesi

Baklagillerin
köklerindeki
azot	bağlayıcı
bakteriler

Azotlu	bileşikler

Atmosferdeki
azot	gazı

Bu şemaya göre, azot döngüsüyle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur"

A) +ayvanlar,	atmosferdeki	azot	gazını	solunum	yoluyla	alarak	kullanabilirler.

B)	Bitkiler,	gereksinim	duydukları	azotu	atmosferden	doğrudan	yapraklarıyla	alırlar.

C) Baklagil	köklerindeki	azot	bağlayıcı	bakteriler	ile	azot	gazı	aoığa	oıkaran	azot	ayrıştırıcı	bakterile-
rin	işlevleri	aynıdır.

D) 0ikroorganizmaların	geroekleştirdiği	ayrıştırma	olayları,	canlı	kalıntıları	ve	atıklarında	bulunan	
azotlu	bileşiklerin	toprağa	katılmasını	sağlar.



2025 LGS - FEN BİLİMLERİ SAYISAL BÖLÜM SORU VE DERS KİTABI KARŞILAŞTIRMASI

A
(Ö

D
S

G
M

)

Kazanım : 8.3.1.1. Katı basıncını etkileyen değişkenleri deneyerek keşfeder.
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�.   6ilindir	şeklinde	bir	süngerin	ioinden	geoirilen	bir	oubuk,	bağlantı	paroaları	kullanılarak	duvara	 
sabitleniyor.	Daha	sonra	süngere	ağırlığı	önemsenmeyen	halkalar	takılıyor	ve	bu	halkalara	bir	 
perde,	şekildeki	gibi	asılıyor.	6üngerin	halkalara	temas	eden	kısımlarında	izlerin	oluştuğu	 
gözlemleniyor.	

Çubuk

Perde

SüngerHalka
Duvar

Bağlantı
paroası

Buna göre,

3erdenin	asıldığı	halka	
sayısını	azaltmak

Daha	ağır	bir	perde	kullanmak Ağırlığı	önemsenmeyen	aynı	
sayıda	daha	geniş	halkalar	

kullanmak

II.I. III.

işlemlerinden hangileri yapıldığında süngerin halkalara temas eden kısımlarında oluşan izlerin 
derinliği azalır"

A) Yalnız	,	 B)	Yalnız	,,, C) ,	ve	,, D) ,,	ve	,,,
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Kazanım : 8.5.1.1. Basit makinelerin sağladığı avantajları örnekler üzerinden açıklar.
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11.   Bir	kutuyu	farklı	yükseklikteki	katlara	oıkarmak	ioin	farklı	uzunluktaki	tahta	paroaları,	yer	ile	yaptığı	
aoılar	�eğimler)	aynı	olacak	bioimde	yerleştirilerek	sürtünmelerin	önemsenmediği	1.	ve	2.	eğik	düz-
lem	şekildeki	gibi	elde	ediliyor.	gzdeş	kutular	bu	eğik	düzlemler	boyunca	işoiler	tarafından	kutulara	
bağlı	ağırlığı	önemsenmeyen	iplere	en	küoük	kuvvetler	uygulanarak	sabit	süratle	katlara	oıkarılıyor.

2. kat

1. kat

Yer (yatay)

1.	eğik	düzlem 2.	eğik	düzlem

Tahta
paroası

Tahta
paroası

2.	işoi

1.	işoi

Kutu

Kutu

Buna göre, kutuları sabit süratle katlara çıkarmak için işçilerin uyguladığı kuvvetlerin büyük-
lükleriyle ilgili,

,.	 +er	iki	işoinin	de	uyguladığı	kuvvet	birbirine	eşittir.

,,.	 +er	iki	işoinin	de	uyguladığı	kuvvet	kutunun	ağırlığından	daha	azdır.

,,,.	2.	işoinin	uyguladığı	kuvvet,	1.	işoinin	uyguladığı	kuvvetten	büyüktür.

yargılarından hangileri doğrudur"

A)	Yalnız	,	 B)	Yalnız	,,,	 C)	,	ve	,,	 D)	,,	ve	,,,
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Kazanım : 8.7.3.2. Elektrik enerjisinin ısı, ışık veya hareket enerjisine dönüşümünü temel alan bir model tasarlar.

15.   Elektrik	enerMisi�	hareket	enerMisine,	ısıya	ve	
ışığa	dönüşebilir.	Bir	öğrenci	elektrik	enerMi-
sini	hareket	enerMisine	dönüştürmek	ioin	bazı	
modeller	hazırlıyor.

Buna göre öğrencinin hazırladığı,

Silgi

*üo	kaynağı
Elektrik
motoru

øp

I.

*üo	kaynağı	aoıldığında	elektrik	motorunun	
uo	kısmına	sarılan	ipe	bağlı	silgi	yukarı	
oıkıyor.

III.

3ervaneye	üflendiğinde	silindire	bağlı	ipin	
ucundaki	silgi	yukarı	oıkıyor.

Silgi

6ilindir

øp

Pervane

II.

El

Jeneratör

/amba

øp

-eneratörün	uo	kısmına	sarılan	ipin	ucuna	
kuvvet	uygulandığında	Meneratöre	bağlı	olan	
lamba	yanıyor.

modellerden hangileri elektrik enerjisini 
hareket enerjisine dönüştürür"

A) Yalnız	,	 	 B)	Yalnız	,,

C) ,	ve	,,  D) ,,	ve	,,,
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Diğer sayfaya geçiniz.
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17.   Bir	deneyde	boş	bir	cam	deney	tüpüne	katı	
iyot	paroaları	konulup	tüpün	ağzı	tıpa	ile	
kapatılıyor.	Bu	deney	tüpü	ısıtıldığında	tüpün	
ioinde	ùekil	,¶deki	gibi	mor	renkli	bir	gaz	
oluşuyor.	Daha	sonra	deney	tüpü	soğutul-
duğunda	tüpün	io	yüzeyinde	ùekil	,,¶deki	gibi	
katı	iyot	oluştuğu	gözlemleniyor.

Şekil I Şekil II

Katı	iyot

0or	renkli	
gaz

Deney	tüpü
7ıpa

Katı	
iyot	

Buna göre, bu deneyle ilgili aşağıdakiler-
den hangisi doğrudur"

A) Deney	tüpü	ısıtıldığında	mor	renkli	gazın	
oluşması	kimyasal	bir	değişimdir.

B)	Deney	tüpü	soğutulduğunda	katı	iyot	oluş-
ması	¿ziksel	bir	değişimdir.

C) Katı	iyot	ile	mor	renkli	gazın	kimyasal	
özellikleri	birbirinden	farklıdır.

D) ,sıtılan	iyot	ile	soğutma	işlemi	sonucunda	
oluşan	iyot	farklı	atomlar	ioerir.

18.   Asit	�	baz	ayracı	olarak	kullanılan	bazı	mad-
deler	ile	bu	maddeler	asit	ve	baz	oözeltile-
rine	damlatıldığında	oluşan	renkler	tabloda	
verilmiştir.

Asit - baz 
ayracı

Asit  
çözeltisinde 
oluşan renk

Baz  
çözeltisinde 
oluşan renk

0etil	oranM Kırmızı 6arı

)enolftalein 5enksiz Kırmızı

7imol	mavisi 6arı 0avi

Asit	veya	baz	olduğu	bilinen	renksiz	üo	
oözeltiden	birinci	oözeltiye	metil	oranM,	ikinci	
oözeltiye	fenolftalein,	üoüncü	oözeltiye	timol	
mavisi	damlatılıyor.	Birinci	ve	ikinci	oözeltide	
kırmızı,	üoüncü	oözeltide	mavi	renk	oluştuğu	
gözlemleniyor.

Buna göre, bu çözeltilerin pH değerleriyle 
ilgili aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
doğrudur"

A) Birinci	oözeltinin	p+	değeri	�¶den	büyüktür.

B)	Birinci	ve	ikinci	oözeltilerin	p+	değerleri	
birbirine	eşittir.

C) økinci	ve	üoüncü	oözeltilerin	p+	değerleri	
�¶den	büyüktür.

D) økinci	oözeltinin	p+	değeri	üoüncü	oözelti-
nin	p+	değerinden	küoüktür.
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Kazanım : 8.4.4.4. Maddelerin asitlik ve bazlık durumlarına ilişkin pH değerlerini kullanarak çıkarımda bulunur.


